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1、 單選題：共30題、每題3分
(     ) 1. 下列何者與波速大小有關？　(A)振幅　(B)波峰　(C)波谷　(D)波長　(E)平衡點。

(     ) 2. 在針孔成像的實驗中，一長為3公分的燭焰和鑽有針孔的紙板之間的距離為20公分，鑽有針孔的紙板放離光屏80公分的位置，則光屏上所見燭焰的像　(A)長度0.75公分，正立　(B)長度12公分，正立　(C)長度9公分，倒立　(D)長度0.75公分，倒立　(E)長度12公分，倒立。

(     ) 3. 彩虹的顏色分佈為　(A)紅在內，紫在外，依紅橙黃綠藍靛紫的順序　(B)紅在外，紫在內，依紅橙黃綠藍靛紫的順序　(C)紅和紫一定是最內或最外，需視水滴大小而定　(D)各個顏色沒有一定的分佈  (E)紅在外，紫在內，其餘顏色亂數隨機分佈。

(     ) 4. 古代人常用燒紅的石頭來加熱洗澡水，若石頭的比熱為0.2cal/g-℃，每顆100克重，不計熱量散失與儲水桶的熱效應，今以燒紅為295℃的石頭，要將20公升25℃的水加熱到45℃，需放入幾顆　(A)60　(B)61　(C)62　(D)63　(E)64。

(     ) 5. 我們的眼睛之所以可以看見東西，其原因為何？　(A)光線由物體表面反射至我們眼中，引起視覺　(B)眼睛發光照射至該物體　(C)眼睛的瞳孔會自動調節大小　(D)晶狀體能調整焦距。

(     ) 6. 有關比熱與熱容量的敘述，何者正確？　(A)比熱愈大的物質，其熱容量也愈大　(B)熱容量愈大的物質，其比熱也愈大　(C)游泳池水的比熱較飲用水的比熱大，所以比較不容易加熱　(D)同質量的物體，通常金屬的熱容量比非金屬小　(E)熱容量愈大的物質，其溫度也一定愈高。

(     ) 7. 牛頓最早由實驗發現，陽光經過三稜鏡後，分解為彩色光，根據這個實驗結果來看，下面哪個推論較正確？　(A)陽光恆沿直線前進　(B)陽光不是單色光　(C)陽光是一種波動　(D)陽光由微小的粒子所組成　(E)陽光穿過物質時會被吸收。

(     ) 8. 有關溫度計與其管內所使用的液體，何項正確？　(A)管內液體比熱愈大愈好　(B)溫度計底端玻璃泡的半徑愈大愈好　(C)做成溫度計的材質傳導熱愈快愈好　(D)測出的溫度與待測物原有的溫度一定相等。

(     ) 9. 下列敘述何者正確？　(A)月球如果爆炸，地球上的人一定聽不到爆炸聲　(B)在真空中講話，其聲音聽起來比空氣中更響亮　(C)聲波在空氣中傳播時，空氣分子隨波前進，故聲波是縱波　(D)物體迅速的振動，吾人定可聽到聲音。

(     )10. 下列有關橫波與縱波的敘述，何者正確？　(A)在橫波中，介質振動與波移動的方向相同　(B)聲波是一種橫波　(C)橫波的介質不會隨波前進，但縱波會　(D)彈簧只能產生橫波，不能產生縱波  (E)在縱波中，介質振動與波移動的方向平行。

(     )11. 蝙蝠利用回聲測知牆壁等障礙物的距離，但我們卻聽不見蝙蝠所發出的聲音，這是因為那種聲音　(A)是超音波  (B)響度太小　(C)波長太長　(D)頻率太低　(E)波速太快。

(     )12. 將質量100公克、溫度100°C的銅塊（比熱0.09卡/公克-°C）投入一杯20克的水中，最後的平衡溫度為50°C，則水一開始的溫度是多少℃？　(A)25.5　(B)26.5　(C)27.5　(D)28.5  (E)29.5　℃。

(     )13. 提出光是微粒觀念的科學家是　(A)派大星　(B)蟹老闆　(C)皮老闆　(D)牛頓。

(     )14. 提出光是一種波動的科學家是　(A)派大星　(B)惠更斯  (C)蟹老闆　(D)皮老闆。
(     )15. 提出光同時具有波動和粒子兩種物理特性的科學家是　(A)愛因斯坦　(B)牛頓　(C)惠更斯　(D)派大星。
(     )16. 海水有調節溫度的功能，是因海水比砂石　(A)熱容量大、溫度變化大　(B)比熱小、溫度變化小　(C)海水之質量大、溫度變化小　(D)比熱小、溫度變化大　(E)熱容量大、溫度變化小。

(     )17. 下列哪些光的現象，必須用波動說解釋？　(A)繞射　(B)反射　(C)折射　(D)光的直線前進。

(     )18. 下列敘述何者正確？　(A)保溫瓶內有一夾層抽成真空，可用來阻止熱的輻射　(B)太陽就是經由對流方式把熱傳到地球的　(C)熱空氣上升，冷空氣下降，是一種傳導現象　(D)金屬較非金屬容易導熱的原因是比熱比較小的緣故　(E)有相同材料與質量的兩物體，在沒有相變的情況下，當放出的熱量相等時，將降低相同的溫度。

(     )19. 雷聲常隆隆不絕，是由於　(A)干涉　(B)繞射　(C)折射　(D)反射　(E)吸收。

(     )20. 黃種人穿桃紅色衣服、白褲子走過藍色燈光下，將成為　(A)藍臉、黑衣、黑褲子　(B)黃臉、紅衣、藍褲子 
(C)紅臉、黑衣、藍褲子　(D)黑臉、藍衣、藍褲子　(E)白臉、藍衣、黑褲子。

(     )21. 當單色光由空氣射入某介質時，下面哪些現象不可能發生？　(A)波長改變　(B)行進方向改變　(C)強度改變　(D)光速改變　(E)頻率改變。

(     )22. 將水由4°C降溫至1°C時，則　(A)體積變小、密度變大　(B)體積變大、密度變小　(C)體積、密度皆變大　(D)體積、密度皆不變　(E)體積、密度皆變小。

(     )23. 一艘海軍探測船發送一道筆直的聲波到達海底，經過3秒收到回音，若在海水中的聲速為1500公尺/秒，則在此位置海底的深度為若干？　(A)500　(B)1000　(C)1125　(D)2250　(E)800　公尺。

(     )24. 已知可見光的波長範圍是380奈米~770奈米（1奈米＝10－9公尺），下列哪一個選項中電磁波不是可見光？　(A)波長＝5500埃　(B)頻率＝6×1014赫　(C)波長＝6×10－7公尺　(D)波長＝7.6×10－5公分　(E)頻率＝3×1014赫的電磁波。

(     )25. 光在某介質的速率為2.0×108公尺/秒，則該介質的折射率為多少？　(A)1　(B)1.25　(C)1.5　(D)2.4。

(     )26. 辦公室的音量為60分貝，十字路口的音量為80分貝，則前者與後者的聲音強度比值為何？　(A)100　(B)2　(C)200　(D)20。

(     )27. 能支持光直線傳播的最重要現象是　(A)光的折射　(B)影子的形成和針孔成像　(C)光的繞射　(D)光的微粒　(E)光的干涉。

(     )28. 當波在介質中傳遞時，下面敘述中哪一項不是波所傳遞的？　(A)波形　(B)介質　(C)擾動　(D)位能　(E)動能。

(     )29. 一般女子的音調比男子高，下列哪一項敘述可以說明？　(A)女子聲帶發出的波速較快　(B)女子的聲波頻率較高　(C)女子的聲波振幅較大　(D)女子的聲波波長較長。

(     )30. 聲音通過下面哪一種物質時，其速度最快？　(A)空氣　(B)酒精　(C)水　(D)鐵棒。

2、 多重選擇題：共2題、每題5分
(     ) 1. 如何判別凹、凸透鏡？　(A)觀看遠方景物時，可得倒立像者為凸透鏡　(B)看書本文字時，可得放大正立像者為凸透鏡　(C)放在陽光下，能聚光者為凹透鏡　(D)以手觸摸，外圍薄而中央厚者為凸透鏡　(E)任意移動透鏡，所見均為縮小像者為凹透鏡。

(     ) 2. 若把1倍的聲音傳播速度定義為1馬赫，請問關於空氣中聲速的相關描述，下列何者正確？  (A)在60度高溫的沙漠中，聲音的速度約可以達到1.1馬赫  (B)某公司聲稱研發了地表最快的太陽能汽車，可以跑的比聲音還快，則此車的車速可稱為超音波  (C)有一台戰鬥機在15℃空氣中用1.5馬赫飛行，則它的速度約為510m/s  (D)物體在空氣中移動時會有風切聲，是因為此物體的的速度達1馬赫以上  (E)30度的氣溫下，聲音的速度達349m/s。
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